

VOL. 26. ÉV.

1928 március 1

DETROIT, MICH.

DÖNGŐ

1060—25 STREET, DETROIT, MICH.
ÁRA EGY ÉVRE 3 BETEG DOLLÁR

NO. 5. SZÁM.

Nagyböjt



Ijedten menekül a kizavart farsang

FOGY A KENYÉR

Nékem sose volt semmi tiltva,
karéjosan kikanyarítva;
enyém volt az egész kenyér.

Mikor akartam, akkor szeltem
és szeltem, szeltem, szeltem, szeltem.
Mit tudtam én, hogy mennyit ér!

És el is fogy, mint elfogy száz más,
de nincsen rajta istenáldás.
A kenyérem kolduskenyér.

Talán akkor, mikor megszegtem,
keresztet kellett volna vetnem.
Mert minden kenyér szent kenyér.

Tarnócy Árpád

Vidéki krónika

LORAIN-ból az egyik miszter karácsonykor elment hazulról és úgy kikarácsonyozta magát, hogy csak ujév után került haza. Természetes, hogy a misziszének nem tetszett a dolog és úgy összehorgoltak, hogy netovább. A miszter ijedtében takarodót fujt és hirtelenül eltűnt az udvar végén levő kisházban. A miszisz erre összeszedte a miszter cókókját és kitette az ajtó mellé, de ráadásul a kislány használt pelenkái-ból is tett egypárat a ruha mellé papirba csavarva, mert a miszter szokta legtöbbszörre pelenkázni a kislányt.

Közben valami látogató jött oda és kopogott az ajtón, de hogy választ nem kapott, szét nézett az ajtó körül és észrevette ott a miszter cókókját. A papir csomagot különösen is észrevette, mert azt gondolta, hogy valami jó lehet benne. Hamarosan fel is vette a csomagot és belényult, de nem igen lehetett megelégedve a tartalommal, mert dühösen eldobta a csomagot és azóta nem tanácsos előtte a papirzsákot emlegetni.

A windsori bodi alaposan beszédett a kanadai szentelt vizből és mikor nagynehezen hazavergődött, hát sehogy se tudta megtalálni az ágyát. Véletlenül bekeveredett a fürdőszobába és ruhástól belefeküdt a fürdőkádba. Reggel a többiek keresni kezdték, de hogy nem találták sehohol, hát el akartak

menni a rendőrségre, hogy bejelentsék az esetet és kerestessék az eltűnt bodit. Egyszer azután megtalálták a fürdőkádban és ki akarták onnan emelni, de a bodi kézzel-lábbal tiltakozott és nagymérgesen kijelentette, hogy neki az ő ágyán nem parancsol senki.

Clevelandban annyira divatba jöttek a "párdik", hogy ma-holnap lakodalom lesz ott hegyen-völgyön. Az emberek panaszkodnak a rossz idők miatt, az ilyen "párdikon" könyökig vájkálnak mindenféle jóban. A minapában is ugyancsak alaposan "párdiztak" egy helyen. Annyi volt az étel meg ital, hogy majd leszakadtak terhük-től az asztalok.

Vacsora közben felállt az egyik vendég, poharat emelt az ünnepekre és egyben arra kérte az egybegyűlt vendégeket, hogy az éhező bányászgyerekekről se feledkezzenek meg a dusan terített asztaloknál. Lett is erre olyan riadalom, mintha csak kigyult volna aház tető. Ugy néztek az indítványozóra, mint arra a bizonyos véres ingre. Az egyik vendég oda szólt, hogy miért rontják itt a mulatságot, s ráívelt a cigányra, hogy huzzon valami vig nótát.

Az indítványozó erre felpakolt és elment, de közben ugyancsak kivángatta, hogy Jakab pederje ki a bajszát egypár jószívű clevelandi magyarnak.

HA pénzt akar az óházába küldeni; ha kényelmesen kíván az óházába utazni; ha rokonait ki akarja hozatni; ha bármilyen óházai ügyet szakszerűen szeretne elintézni:

HA házat, farmot vagy bármilyen üzletet akar vásárolni vagy eladni és autóját, házat és üzletét be akarja biztosítani:

UGY forduljon bizalommal irodámhoz, ahol minden ügyében a legnagyobb pontossággal és szakértelemmel szolgálom ki mindig a legmértányosabb díjazás mellett.

HORKAY J. LAJOS

Hajójegy, Pénzküldő, Real Estate
és Biztosítási Irodája
313 MAPLE STREET,
Perth Amboy, N. J.
(Szemben a postával.)

VEGYES HIREK

RÖVID időn belül két új magyar lap jelent meg Amerikában: egyik a Király Imre szerkesztésében megjelenő "Magyar Nép" Clevelandban, a másik pedig a Drozdy Győző szerkesztésében "Az Irás" címen Chicagóban. Hálistennek megvan tehát "Az Irás"-unk és a "Magyar Nép"-ünk, most már csak a pontos előfizetőket várjuk mindannyian.

ROMÁNIÁBAN újból büzlük valami. És a sok büzlésnek egyszer a teljes rothadás lesz a vége. De a régi mondás szerint "ebül jött jószág ebül megy".

A DONGÓ 25 éves jubileuma alkalmából a megrögzött hátralékosok és potyaolvasók megalakították a "Sose fizetünk" egyesületet.

AZ AMERIKAI magyar erőket egyesíteni szeretnék a jóindulatuk, de a kákán is csomót keresők állandóan az "Eb ura fakó!" kiáltással intézik el a dolgot. "És ezt visszavonás okozá mind s durva irigység, Egységünk történ törve hanyatla erőnk" sirja a "Mohács" költője. És még mindig nem szüntenek meg a magyar Mohácsok.

NEW YORKBAN meg akarják alakítani a magyar világszövetséget. Gyönyörű gondolat! De hát nálunk mindig "Is-ten sirja reszket a szent honban". És mit szólnak majd ehez a világszövetséghez a mi kielégíthetetlen ajtóóreink s beteglátogatóink?

NAGY SZENZÁCIÓ érte Amerikát. A híres K. K. K. csuklyás egyesület elhatározta, hogy leveszi az álarcot és ezután álarc nélkül boldogítja az országot. Pedig kár volt, mert hiszen a régi maszkabálok mondása szerint "ismertük a szép maszk"-okat..

AZ AMERIKAI magyar újságosok ha megalakítják az egyesületüket, felvehetnék most az árván maradt K. K. K. nevet. Ez náluk annyit jelentene, hogy a "Kenyértelen Koldusok Központja".



Veterán Pesta ÉS ZÖLDFÜLŰ MARCI

MARCINK, hát beütött a nagy-büt osztég mán kevesebb lesz itt egy darabig a hacacaré. No, de nem baj, mer ugyis éheznek a májner gyerekek, hát inkább azoknak kéne adni a nóta árát. Persze sokan nem szeretik a zijjesmit, de azér órajtos magyarok is akadnak még ebbe a kontriba.

A zelájenci magyarok magyar házat szenteltek nagy parádéval oszt tán mink is elmentünk vóna, de hogy nem igen hivogattak, hát mondok inkább maraggyunk itthon, mer még aszt tanálik mondani, hogy hivatlan vendégnek ajtó megett van az hejje. A zijjen parádén ugyis inkább azok a kedvesek, akiknek nem lapos a bugyellárisok.

No, de mán Nevijorkba csak elmegyünk a Kossuth apánk szobrának a felszentelésére, ahová ojjan sokan gyűnnek a zókontribul, hogy akár egy nagybucsu is kitelne belőlök. Hát mondok mán csak ki kell itt tenni magunkér, merha ojjan messzirül gyün a vendég, hát meg is kell becsülni. Meg azutég a magyar világszövecséget is meg akarik csinálni Nevijorkba, hát mondok mink is ott legyünk a stappoló junyitul.

Mozogj no, Marcink, mer ebbe a szomorú bütbe meg kék valamit inni a heringre, mer még aszt gondol, hogy valami ájris kutya ette meg.



A süketfajd

Nagy vadászat volt a herceg birtokán. A vendégek között volt a rövidlátásáról híres gróf is, akivel — rossz nyelvek állítása szerint — megtörtént az a furcsa eset, hogy szerelmet vallott Zapletál Janó erdőkerülőnek. Janó vitte be ugyanis szobájába a reggeli teát s ő — szegény — szobalánynak nézte Janót.

Rövidlátása ellenére jó vadásznak tartották, mert lőtt ömeltósága már szarvast, vadkant, medvét, sőt szalonkát is, ámbár ilyenkor a fentemlített "szobalány" rendesen mögötte állt s együtt célzott ömeltóságával. Csak még süketfajdot nem lőtt soha. Most ennek a kedvéért jött a vadászatra.

A herceg, hogy kedvében járjon Nimród cimborájának, kiadta a szigorú parancsot a gróf személyes szolgálataira újfent kirendelt Janó "szobalánynak", hogy ömeltósága süketfajdot akarván löni, Janó szedje ráncba az esztét.

Janó megértette a parancsot, de mert tudta, hogy ömeltósága husz lépésről még az elefántot is elhibázná, a fel-felujuló gyanúsítások miatt viszont az "össztüztől" már félni kezdett, nagyot gondolt.

Kora hajnalban lelőtte a kívánatos fajdkakast, s a dürrögés helyén — vadásztarisznyájába dugva — felakasztotta. Hazaérve, elővette nagy reményekre jogosító fiát, Jozsót s megértette vele a helyzetet.

A terv a következő volt:

Jozsó felmászik a süketfajdos fára, s a sűrű gallyak között dürrög rendületlenül. Amikor ömeltósága rápuffant, elhallgat és lelődítja az oda készített kakast. Félni nem kell, mert ömeltósága puskájában vaktöltések lesznek. (Ha netán ráhibázná.) A gróf az erdőn óvatosan húzott a szerelmesen dürrögő kakas felé. Végre lőtávolságba érték. Ömeltósága az izgalomtól remegve célzott a dürrögés felé. — Most! — sugja a "szobalány" — durr!

D. B. STONE

Magyarul beszélő angol ügyvéd

822 Leader-News Bldg.,
Cleveland, O.

a Superior és E. 6-ik utcák sarkán.
Tel.: Main 7090 és Central 1388

Toledoban Virág János
Semmi jóban nem hiányos;
Akad nála mindenfajta
Hegedü, bőgő meg gyanta
És akit a hideg rázna,
A nótaját kicifrázza
S az is ugrik ötöt-hatot,
Aki talán félig halott.
Ugy lagzira, miként bábra
Szívesen megy a bandája.

2101 Consaul St., Toledo, O.

A dürrögés elnémult s a fenyőfalombok között susogva, zörögve hullott alá a meggyilkolt áldozat.

Ömeltósága földöntuli örömmel rohant a fa alá.

Egyszer csak felhördül, majd hátatántorodik szörnyü meglepetésében. Még egy-két néma pillanat, aztán magából kikelve fordul kíséroe felé s rádurrintja az átkozott "szobalányra" a másik csövet. (Ezer szerencse, hogy ebben is vaktöltés volt.)

Az történt ugyanis, hogy az a nagyon ostoba Jozsó gyerek tarisznyásul lődította le a kakast.

ÉRTESETÉS

Daisytown-ban Farkas József honfitársunk a Dongó képviselője. Ajánljuk őt a magyarság jóindulatába.

Andó János magyar ember,
Aki garast foghoz nem ver;
Megbecsüli a vendéget,
Akár magyar, akár német.
Ki elkerül Toledóba,
Menjen hozzá egypár szóra;
Mert hát szóból ért az ember,
Legkivált a magyar ember.
421 Whittemore St., Toledo, O.

CSER LAJOS

8126 W. JEFFERSON AVE.,
Detroit, Mich.

Kapható nála: szivar, dohány, cukorka, kés, borotva, pápaszem, pipa, játékszerek és revolverek. Akinek munició kell ebben a száraz világban, hát csak szőljon neki. Vidékről érkezők keressék fel üzletét.

Záhm Palinál Buffaloban
Van ám gyógyszer bőven;
Meggyógyulhat, kit forgatnak
Ágyon lepedőben.
Nézzen be hát hozzá bátran,
Aki szomjas, éhes;
Záhm Palinál hamarosan
Ujra emberré lesz.
223 Katherine St. Buffalo.

Hegedüs Pál

KÖZJEGYZŐ

517 RIDGE ROAD

LACKAWANNA, N. Y.

Ellátja mindenkinek ügyes-bajos dolgait. Kiállit okiratokat, pénzt küld és elad hajójegyeket minden vonalra. — Aki pedig nyakmerekedésben van, az kaphat nála be-dörzsölésre finom olajat.

DONGÓ

Megjelenik havonta kétszer
Szerkesztő: KEMÉNY GYÖRGY
Rajzoló: KEMÉNY JÁNOS

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Amerikában egy évre	\$3.00
6 hónapra	\$2.00
4 hónapra	\$1.00
Magyarországra egy évre	\$3.00

A DONGÓ CIME:

1060—25th Street, Detroit, Mich.

DONGÓ

HUNGARIAN COMIC PAPER
PUBLISHED SEMI-MONTHLY
Editor: GEORGE KEMENY

Entered as second-class matter July
15th, 1926 at the Post Office at
Detroit, Mich., under the Act, of
March 3, 1897.



Vigyázó János
MEGFIGYELÉSEI

MAHOLNAP itt lesznek a new yorki Kossuth-szobor leleplezésére a magyarországi vendégek. Az előzetes jelentések szerint ugyancsak sokan szánták rá magukat a hosszú utra egyrészt azért, hogy jelen lehessenek az ünnepségen, másrészt pedig azért is, hogy meglátogathassák itt levő rokonaikat és barátaikat, általában pedig legtöbben főleg azért, hogy színről színre láthassák ezt a mindenfelé elhíresztelt "aranyországot", amely kapuit csaknem légmentesen elzárta az idevagyakozók előtt.

A magyar ember világszerte híres a vendégszeretetről. Sokszor talán tulságba is viszi a vendégeskedést, de ez gusztus dolga. Az amerikai magyarok egy része erősen készülődik a vendégek fogadására és csaknem bizonyos, hogy nem lesz itt hiány vendégségben. De azért ne legyen tulzott ez a vendégeskedés, ne akarjuk mindenáron azt fitogtatni, hogy mi itt tejbén-vajban fürdünk állandóan. Mert elsősorban ez nem igaz, azután pedig a földi javak fitogtatása rosszul eshetnék azoknak, akik sok mindent nem engedhetnek meg maguknak a szomorú magyar viszonyok között.

Legyen az ittvaló vendégfogadás magyaros, becsületes és méltóságteljes. És ne legyen a vendégfogadás elsősorban arravaló, hogy itt az ilyen alkalmakkor első helyeket kikönyökölő "jeleseink" a saját képzelt nagyságuk bizonyítgatására használják fel az amerikai magyarságot a viszonyokat nem ismerő vendégek előtt. Kapja meg kiki a maga méltó helyét, de a kapaszkodó "vezérséggel" éppen torkig van már az amerikai magyarság.

A Kossuth-szobor leleplezési ünnepén várakozások szerint sok-sok ezer magyar lesz jelen Amerika minden részéből. Akik tehát ezt az alkalmat fel akarják használni különféle tiltakozásokra, nagyon rosszul választották meg az alkalmat. Mert a tiltakozóknak semmi hasz-

nuk se lehet belőle, sőt ellenkezőleg, mert a felizgatott tömegharag és a rendőrbotok nem igen válogatnak emberi tagokban. Mire való tehát azt bizonyítgatni, hogy a magyar koponyák leginkább is a rendőrbotok alá valók.

A Hatvany Lajos bárót sújtó súlyos ítélet nagyon kellemetlen érzéseket váltott ki az amerikai magyar sorokban. A tiltakozások hangzanak sok oldalról és ez természetesen. De azt már nem tartom helyesnek, hogy egy bírói ítéletből kifolyólag a magyar faj ellen izgassuk itt a kedélyeket az amerikai sajtóban. Intézzük el a dolgot a saját portánkon és én meg vagyok győződve arról, hogy a mi szavunknak külső beavatkozás nélkül is kellő súlya lesz illetékes helyeken.

Gyengéd figyelmeztetés

Az Altoona-n (Kansas) megjelenő "Tribune" című lap a következő figyelmeztetést intézte a közönséghez:

"Ezután tiz centet fogunk számítani soronként haláleseti jelentéseknél mindazon üzletembereknek, akik éltükben nem hirdettek lapunkban. A hátralékos előfizetőknek tizenöt centet számítunk soronként ugyanilyen szolgáltatért. Hirdetőinkről és pontos előfizetőinkről tehetségüinktől telhetőleg a legjobbat fogjuk irni teljesen ingyen. Jó lesz igyekezni az előfizetések beküldésével, mert az államban kiűtött a sertésvész."

FÖLDIKÉM

Sose legyen nálad vége a nagybőjtnek, ha potyán olvasod a Dongót.

Sütő Béla Toledoban
Bővelkedik minden jóban
És aki megfordul nála:
Nem kell annak tüzes kályha;
Melege lesz kívül s belül,
Mert barátság bőven kerül.
1702 Woodville, Toledo, O.



New York-i hentések

NEW YORK környékén szép farmja van Pagács uramnak s mivelhogy disznót akart ölni, beüzent New Yorkba az ismerősöknek, hogy menjenek ki hozzá segíteni. El is indultak hárman, mármint Jancsi, Jóska és Aladár. Mivel pedig a Jancsinak új "Sevoléja" van, így tehát elhatározták, hogy azon mennek ki a Pagács farmjára.

A nagy készüléknél valahogyan több "gejz" került a "sóferbe", mint a "Sevribe" és így valóságos zig-zagban mentek az uton kifelé addig, amíg a farmvidékre nem értek, ahol is a kocsi egy hirtelen fordulással tengelyig belement a sárba. Jancsi "sófer" ugyancsak biztatta a masinát, de bizony annak nem használt a biztatás és nem maradt egyéb hátra, mint-hogy kiszálltak a bodik és ki akarták emelni a "Sevrit" a sárból, de az még jobban belement. Mivel pedig setétedni kezdett, megijedtek a vándorok, hogy ott kell majd háltniok a hideg kocsiiban.

Aladár bodinak eszébe jutott, hogy Pagácséknak van jó két erős lovuk, hát azokkal ki lehetne huzatni a sárba rekedt kocsit. Ugy is történt, a két erős hirtelenül kirántotta a busuló "Sevrit" s nagy lett a new yorki bodik öröme, mert nem kellett kint háltniok.

A nagy öröme jött a disznóölés. Ugyancsak megbeszélgettek, hogy ki szurja le a disznót. A nagy tanácskozás közben elfogyott három gallon jó erős "szájdí", akkor azután a Jancsi bodi kijelentette, hogy ő szurja le a disznót, mert úgy nem tud más disznót ölni, mint jómaga. Pagács gazda erre a Jancsi hentes markába nyomott egy öreg kést és kiadta a jelzőt, hogy lassanak a dologhoz.

Igen ám, de a Jancsi hentes mindig oda kapkodott, ahol nem volt semmi és a nagy kergetőzésben egyszer csak egy másra estek Jancsi hentes meg a disznó. Erre azután Jancsi hentes alaposan odabökött a nagy bicsakkal, de az első része helyett a hátsóba bökött és így nem volt gilt a szurás.

Miután a harlemi bodik így levizsgáztak a disznóölésből, Pagács uram intézte el a dolgot és megfogadta, hogy a henteséghez nem kér többé new yorki segítséget.

MEGEMLÉKEZÉS

"Régi magyar lapok közt csendes ünnepe volt a Dongónak, amely huszonöt éve szolgálja Amerika magyarságát. Kemény György ünnepét alig vette észre Amerika magyarsága, amely a régi értékeket ma már nem tudja és nem akarja megbecsülni."

(A "Himler Márton Hetilapja"-ból.)

Jóraivaló magyarok

Ujabbán a következő jóraivaló magyarok szereztek előfizetőket a Dongónak:

Bazsó András Cleveland, Bene András Franklin, Pohl János Dayton, Fodor K. József Aurora, Sütő János Windber, Szabó Károly Alliance, Bumbulus J. New Castle, Szentmariay B. Johnstown, Gecsey Károly Woodbridge, Matusz István New Brunswick, Ignácz István Akron, Ohio, Illés W. Balázs Pert Amboy, Laky Béla Chicago, Mrs. J. Guzsaly Woodbridge, Farkas József Daisytown, Németh Zoltán Phillipsburg.

Fogadják mindnyájan a Dongó köszönetét.

HONFITÁRS!

Leplezzenek le téged, akár csak a Kossuth-szobrot, ha ellopod a más Dongóját.



Csalinál a csárda
Ki van festve,
Odajár a magyar
Nappal s este.
Aki oda bemegyén,
Sohse reszket s fázik,
Mert a Csáli csárdájában
A jókedv tanyázik.

52 Rano Street, Buffalo, N. Y.

A PUCÉR MISZTER

Cartereten járt a Dongó kollektora és a Mercer utcán belement egy hátralékoshoz. Csak a miszisz volt a konyhában s annak mondta el a látogatás célját. Egyszer csak a beszédre kikiáltott a miszter:

— Hé, annyjuk, ki van ott?

— A Dongó kollektora! — szólt vissza a miszisz.

A miszter erre elkezdett belülről zongorázni:

— Tessék csak egy kicsit várni, mert pucéron vagyok, mingyá kimegyek.

A kollektor a jó reménység fejében várt egy darabig, de mikor a holdvilágos miszter kibujt, csak sokat papolt, de nem sokat fizetett.

Klajó Miklóst Detroitban ismerheti minden magyar, Holmi vacak apróságért Fültövet ő ritkán vakar. Ismeri a magyar virtust, Nem hiában Budán nőtt fel; Ellátja a vendégeit Izletes, jó magyar főttel. És akiben a bubánat Kegyetlen, nagy csomót kötött: Kiűzheti hamarosan Hoffmán-csöppel az ördögöt. Klajó Miklós vendéglője 835 West End., Detroit, Mich.

Nem tudok én neked Csak virágot adni; Szép virágot lehet Kovács M.-nél kapni. Hozzámegyek tehát, Hozom a virágot S megölelném érted Az egész világot.

KOVÁCS M.

7835 W. Jefferson, Detroit, Mich.

PETRÁS LAJOS

ÜGYVÉD, VÁROSI TANÁCSOS

Irodái:

8917 Buckeye Road

1040 Guardian Building

Telefon: Main 6530 Garf. 2110

Lakás telefon: Cedar 996.

Cleveland — Ohio.

Dr. Farkas Géza

5,000 DOLLÁR BIZTOSITÉK
AZ ÁLLAMNÁL

Magyarországi s itteni peres ügyek gyors és pontos elintézése. Pénzküldés, jogi tanács és hajójegy. Forduljon hozzám bizalommal.

1958 Genesee St. Toledo, O.



SZÓT KÉREK!

MEGVOLT ez is, mármint a Dongó fenállásának huszonötödik évfordulója és elmúlt minden nagyobb veszedelem nélkül. Egy-két jóindulatu ujságos kenyeresem szíves szavakban emlékezett meg a negyedszázados fordulóról, egypár derék magyar honfitársam hosszú életet és további kitarást kívánt nekem és ezzel azután el is volt intézve a dolog. Még csak meg se sántultam bele.

A 25-ik évforduló alkalmából nagyobb jubiláris számot szerettem volna kiadni, de amint azt előzőleg jeleztem: részben a sok mindenféle baj, másrészt pedig a nyomott gazdasági viszonyok miatt későbbre maradt a jubileumi szám. Igérem azonban, hogy a viszonyok javultával bekövetkeztet majd a jubiláris Dorozs.

Azt is jeleztem előzőleg, hogy a méltán züllötteknek nevezhető viszonyok miatt közben nyolc oldalas lesz néhanapján a Dongó. Én magam sem örülök ennek, de az előfizetőknek tekintettel kell lenniök arra, hogy a keresethiány miatt ezernél több előfizetőnek a jó reménység fejében kell küldenem a lapot s ez nagy terheket

Farsang farkán foga
Van itt a hidegnek
S Blumenthal Jenőnél
Sokan melegednek.
Fűtő-anyag nála
Mindig bőven akad;
Még kenni is lehet
Nála fájós nyakat.
832 West End, Detroit, Mich.

ró a Dongóra. Mihelyt azonban a viszonyok javulnak, nem lesz kifogás ezen a téren és hiszem, hogy becsülettel megfizetnek mindazok, akiknek becsületében emberséggel megbiztam. A nehéz viszonyok között pedig testvéri szeretettel támogassuk egymást, hogy le ne roskadjunk a teher alatt.

Magyar szeretettel

KEMÉNY GYÖRGY

Franklini figurák

DISZNÓOLÉSRE készültek az egyik háznál és ennek örömeire beszédtek a bodik a jóból. Az áldomás után hat erős bodi lefogta a kis malacot és az be is adta a kulcsot, de azért öt perc múlva megint talpra állott. Azt mondja az egyik bodi, hogy megfordult a malac. Hát meg is fordult úgy, hogy mikor rátették a szalmát, elkezdett vele a malac csárdást járni. A hentes bodik erre azt mondták, hogy a miszter és miszisz igen sajnálták a malacot és ők sirták vissza.

Elment a new yorki bodi Ogdensburgba és arra kérte a komáját, hogy vegyen neki disznót. A koma erre kijelentette, hogy nem kell máshová menni, mert nála van eladó disznó. Meg is volt az alku hamarosan s az áldomás is megessett. Nemsokára leszurták a disznót s a koma és kománé ugyancsak hűségezen hordták rá a szalmát, mert ugyancsak fenték a fogukat a friss disznóhúsra. De alaposan felsültek, mert a new yorki bodi

kijelentette, hogy a disznót majd New Yorkban eszik meg és nem Ogdensburgon. Dühös lett ezért az ogdensburgi koma és olyan áldást mondott, hogy még a háztető is rezgett bele.

Három franklini bodinak elkészítette a miszisz a "dinerpélt", de hogy a bodik igen szeretik a ködmönlevet, hát megegyeztek abban, hogy nem mennek a munkába, hanem keresnek valahol nyakolajat és elmulatnak egy kicsit. Ugy is történt. A bodik egész napon át barátokoztak a holdvilággal és mikor éjfélután egy óraker a többiek mentek hazafelé a munkából, hát ők is hazabotorkáltak, mintha a munkából mentek volna. A misziszt azonban nem lehetett becsapni, mert észrevette, hogy holdkóros állapotban vannak a bodik és kihuzatta velük a lutrit.

Az egyik franklini bodi elment mulatni és úgy bekosztolt a ködmönlemből, hogy valósággal négykézláb került haza. Mikor a gazda éjfélután hazament a munkából, ott találta a bodit a konyha padlóján, amint javában mondogatta az "im arcunkra borulunk" kezdetű éneket.

MAGYAROM!

Talán a bőrödhöz varrtad azokat a betegeket?!

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS
541 Society for Savings Bank Bldg
Cleveland, Ohio.
Cherry 8092

DOMBY M.

8021 Holton Ave. Cleveland, O.
A leghiresebb magyar muffoló Clevelandban, aki még a holdvilágot is elmuffolja. Még pedig ha kell, akár Piripócsra. Telefonáljon: Pennsylvania 502-J.

A legmodernebben berendezett vas- és festékkereskedés,

ahol mindenféle szerszámok, borotvák, borotválkozó készülékek, épületvasalások, konyhai edények, gáz- és melegítő kályhák, mosógépek, hazai gyurótáblák, derelyemetszők, zseb és konyhai kések, gyermekkocsik és biciklik, és sok sok más egyéb tárgyak legjobb beszerzési forrása

FIVE BROTHERS

Gegus Testvérek

vas- és festékkereskedés
8013 W. JEFFERSON AVE.
Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 1184

Talány

MI EZ?

Farsang **BÖJT**

A megfejtés díja: egy szép könyv.
A megfejtés beküldésének határideje: 1928 március 16.

A február elseji számban közölt talány megfejtése:

Hontalanok

Helyes megfejtést küldtek be a következők:

Andrin Antalné, Mikhely Ignác, Kolodinsky Ethel, Kovács J., Piriczky Mihályné, Harsány Betty.

A jutalmul kitűzött könyvet Piriczky Mihályné (Bridgeport) nyerte meg.

A KIS ÓRIÁS

A ligeti kávéházban az artisták asztalánál az ismert cirkuszigazgatóról beszélgettek.

A bilincstörő: Az öreg ma a leggazdagabb vállalkozó az egész bransban. Őt cirkusza vándorol az országban ma is!

A zenebohóc: Szerencséje volt! Pedig tudod-e, hogy fiatalabb korában vásárról-vásárra járt és bódékban mutogatta magát, mint óriás!

A bilincstörő: Igen, mint egészen kis ember kezdte!

Buffalóban Tóth Gyulának
Olyan szép a bárja,
Hogy tizenkét határban sem
Akad annak párja.
Aki szomjas, keresse fel;
Kit üldöz a bánat,
Medecinát bura-bajra
Őnála találhat.

708 Tonawanda St. Buffalo.

Fazekas Pistánál
Mert hiszen Fazekas
Tréfás gönci gyerek.
Nála a felnőtt is
Táncos kedvü marad
S marokra szoritja
Senki nem kesereg
A talpas poharat.

511 Ontario St., Buffalo, N. Y.

Az eszébe jusson minden
Gavallér kölyöknek,
Hogy esténként Marodánál
Jó nagyokat löknek
S minden derék lökés után
Ugy hull ott a baba,
Hogy hárman is állítgatják
Hirtelen haptákba.
Mert a kuglipálya
Olyan patent nála,
Hogy az egész Toledóban
Alig akad párja.

1922 Consaul St., Toledo, O.



Muffol Miska főburdos szavalatai

A NAGYBÜT is beütött mán, hát végi van egy darabig a hacacárának. Hamvazó szerdán egypár takaros misziszre ugyancsak szórták a hamut, de nem is csuda, mer kiadós vót a farsang.

Ogdenburgba meg némejik miszisz igen szereti a ködmönlevet. A zegyik miszisz ugy beszedett belüle az Bivaj uccába, hogy még a fésűjét is elharta. Negyednap ment el keresni, de akkor mán nem tanálta. Azóta nem szereti a miszisz, ha megkérdezik tüle, hogy megvan-e mán a fésűje.

A frenklini miszisz igen felöntött a konty alá oszt azutég ojjan görcsöket kapott, hogy a szomszéd miszisz poharat vetett a hasára, de nem ért semmit. Akkor azutég a bojszi telefonozott a doktorér, aki el is ment raduvéba, de csak annyit szólt, hogy minden órajtos lesz, csak aluggya ki a miszisz a ködmönlevet.

De hogy beütött a nagybüt, hát mondok most igen elvagyok szomrodva oszt maj máskor mondom el a többit.

AMERIKÁBAN

a legrégebb és legnagyobb magyar

TEMETKEZÉSI INTÉZET

Elvállal temetések és balzsamozásokat. Koporsó-raktára a legjobban berendezett a városban. Kényelmes betegszállító kocsik állanak a közönség rendelkezésére.

Lakodalmakra és keresztelőkre a legjobb gépkocsik kaphatók

JAKAB ISTVÁN

8923 BUCKEYE ROAD
Cleveland, Ohio.

Telefon szolgálat nappal és éjjel.

"Samu" örül

K. Nénik és Bácsik! Nagy öröm volt nálunk a Dongó huszonötésztendő jubileumán. Az egész familia kiöltözött az ünnepre, nekem kétszer kellett mosdanom és fésülködöm. De hát meg is érdemelte a nagy ünnep. Édesapámnak különösen is jókedve volt, mert a jubileumra csak úgy ömlött ide a pénzes levél meg a gratuláció. Én még a zászlót is ki akartam tűzni a porcsunkra, mert most az iskolában az a hivatalom, hogy én húzom fel minden reggel a zászlót az iskolára. Hát én valamivel többre vittem már eddig is, mint az édesapám. No, de azért meg kell adni, hogy a jubileumon kitett magáért, mert én kaptam tőle egy zsák pinacot, meg egy skatulya pattogatott kukoricát. Azt mondta, hogy majd a következő 25 év mulva, ha jobban megy az üzlet, akkor két zsák pinacot kapok tőle. Köszönöm a néniknek és bácsiknak, hogy ilyen örömet okoztak nekem. És kedves egészségükre kívánom a nagybőjtöt.

FIGYELMEZTETÉS

Figyelmeztetjük az amerikai magyarságot, hogy JAKAB ANDRÁS nincs meghatalmazva a Dongó előfizetéseinek felvételére.

A "Dongó" postája

B. S. A betegekért köszönet, a törtérikat kidongjuk.

J. K. Az előfizetést megkaptuk, a két "derék" ember nincs a címszalagon. Az ilyenek lapért se fizetnek.

Cs. J. Köszönet a küldött tréfáért.

M. M. A történetet megkaptuk, a kilátásba helyezett betegeket várjuk.

J. O. Elrántjuk a nótájukat. Máskor is küldjön onnan tréfás dolgokat.

B. A. A betegekért is, meg a tréfáért is köszönet.

Dr. MAJOROS JÁNOS MAGYAR FOGORVOS

Buckeye Road és E. 117 utca,
a Regent-színház épületében.
Rendelő órák: Hétköznap d. e. 9-től este 8-ig. Vasárnap 2-5 óráig.

SCHWARTZ B.

2825 EAST 79th STREET,
CLEVELAND, — OHIO.

Hajójegyek minden vonalra.
Pénzküldés a világ minden részébe
JOGI TANÁCS ÉS KÖZJEGYZŐI
ÜGYEK ELINTÉZÉSE

NEVETŐ FEJFÁK

Itt nyugszik Bugyi György
Dinnyecsősz volt Téten
Ezen hévatalban
Nem lehetett tétlen
De most urrá lett hogy
Halálba sodródott
Alhatik fényesen
Akárcsak a grófok.

Cserepes András
Leült a székre
A gutaütés
Egy helyben érte
De az vót itten a
Nagyobb és főbb dolog
Előbb a hordóval
Igen tanácskozott.

Én Tuba András
E sirba tértem
Sajátul lakom
Nem pedig bérben.

DETROITI TEMETÉS

Nagy temetés volt Detroitban és szokás szerint alaposan kirukkoltak az egyletek. A misziszek is kirukkoltak és pedig szigorú előírás szerint fehér keztükkel.

A nagy "mácsolás" közben az egyik miszisz elkezdett keservesen sóhajtozni. A misztere végül megunt a dolog és odaszólt neki:

— Mit sóhajtozol annyit?!

— Jaj, elvesztettem a keztümet — sopánkodott a miszisz.

— Hisz ott van a kezeden — szólt a miszter.

És csakugyan ott volt a miszisz kezén a megsiratott keztü.

ÉRTESÍTÉS

Toledoban ÁBRAHÁM J. honfitársunk volt szives elvállalni a Dongó képviselőjét. Ajánljuk őt a magyarság jóindulatába.

BOROSS GÉZA

HAJÓJEGY, — PÉNZKÜLDŐ
KÖZJEGYZŐI ÉS REAL
ESTATE IRODÁJA

8100 WEST JEFFERSON
CARY STREET SARKÁN

TELEFON: CEDAR 1863.
A MAGYARSÁG SZIVES
TÁMOGATÁSÁT KÉRI

BOROSS GÉZA

Springdalei miegymás

Meghívót kapott az egyik magyar egyesület valami közös gyűlésre. Mikor a meghívót felolvasták, az egyik bodi kijelentette, hogy az nem nekik szól, mert nincs a meghívón minden tagnak a neve. Egy másik bodi meg azt kifogásolta, hogy őt külön is meghívhatták volna, mert neki van telefonja. A legnagyobb hatást mégis egy miszisz érte el, mert a padlót taposva nagyhangon kijelentette, hogy miért menjenek magyar gyűlésre, mikor ők már angolok. Nem viselnek fejkendőt, hanem kalapot és még puderes bugyilárisuk is van, s magyar ujságot nem olvasnak, hanem csak angliust és nem a magyarok, hanem a taliánok között laknak. Erre az alapos "szpics"-re azután elhatározták a tagok, hogy a meghívót elteszik emlékébe.

A magyar otthon egyik új tagja mindenkinek parancsolni akart és azt követelte, hogy minden számlát mutassanak meg neki felülvizsgálás végett. Igaz is, hogy nagyon ért hozzá, mert a betűt nem ismeri és az ujjain számolt. Egyszer azután alaposan felülvizsgálták és fővel eresztették le a garádicson. Szerencsére a miszisz felrágatta, hogy az orrát ott ne hagyja és azóta elment a kedve a vizsgálatról.

Az egyik bodi felcsapott színház igazgatónak, magához vett egy másik vállalkozó és mindenhez értő bodit és megirták a Berkes társulatnak, hogy menjenek el oda és ők háromszáz jegy eladásáról kezeskednek. El is ment a társulat, de akkor sült ki, hogy az egyik "manáger" csak két jegyet adott el, s mivel az előadáson háromszáz helyett hatvanan is alig voltak, a másik rendező el se mert menni az előadásra. Azóta azt kérdezzük tőlük, hogy melyik társulatot hívják meg a jövőben.

Összeveszett a miszisz meg a miszter és ugyancsak szórták egymásra az áldást. A miszisz végül megunt a messziről való tárgyalást, odament a vajdához és belerugott a hasába úgy, hogy akkorát szólt, akárcsak egy katonadob.

MAGYAR
TEMETKEZÉSI
VÁLLALAT
ÉS KOPORSÓ RAKTÁR
Temetkezéseket elvállal a legfényesebbtől a legegyszerűbbig a legjutányosabban
BICZÓ FERENC
8027 WEST JEFFERSON
Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 0175.

A DAKOTAI KISÉRTETIRTÓ

Dr. Fodor Nándor izgalmasan érdekes könyve, rövid ideig még megrendelhető a szerzőnél: 302 E. 18th Street, New York cím alatt. Érdekesítő amerikai riporter-kalandok gyűjteménye ez a könyv, minden fejezete lebilincselő olvasmány, üres órák alatt a legjobb barát, a legkellemesebb szórakoztató. Közvetlenül, kedves ötletekkel tarkítva van megírva minden oldala. A Banditák Klubja, a Sakközélgép Poklában, A New Yorki Magyar Utcaséprő, A Házaságközvetítő Szakszervezete csak néhány kiemelkedő cím a sok színesnél színesebb olvasmány közül. A könyv diszes kiadásban, arannyal nyomott kötésben 1 dolláros áron kapható.

W. H. SCHWARTZ

Első magyar ügyvéd és hites közjegyző Ohio államban. 512 Society for Savings épületében, Cleveland, Ohio.

Telefonok:
Cuyahoga Central 3350E. Bell Main 5720

Kerekes és Gyuri

Jó magyar legények,
Szívesen fogadják
Mindig a vendéget.
Magyaros étellel
Telítve a tálak,
Nem nyeli a vendég
Éh-tyukként a nyilat;
Mert akit szomjassá
Tenne ott az étel:
Elolthatja szomját
Különféle lével.
És akinek lelkét
Bánat sarkantyuzza:
Nótáját Lakatos
Cefetül elhuzza.

836 West End Ave., Detroit. Mich

Jefferson Restaurant

8 NAP A TENGEREN

Magyarországba

vagy onnan ide
BRÉMAN AT

A legnagyobb és legyorsabb
német hajón, a

COLUMBUS-ON

vagy e vonal más hajóin.
Kizárólag csinos 3. osztályú
Stateroomok. Leszállított
áru körutazási hajójegyek.

Felvilágosításért forduljon
a helyi ügynökhöz, vagy

32 Broadway, New York
NORTH GERMAN

LLOYD